
Ο Αντώνης Μαυρόπουλος είναι χημικός μη-
χανικός, απόφοιτος του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου, και εργάζεται ως σύμβουλος 
κυκλικής οικονομίας και διαχείρισης αποβλή-
των. Είναι μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης 
του ΕΜΠ και συμμετέχει στη διεθνή συμβου-
λευτική επιτροπή για τις περιβαλλοντικές 
τεχνολογίες του Περιβαλλοντικού Προγράμ-
ματος του ΟΗΕ [United Nations Environmental 
Program - UNEP IETC]. Διετέλεσε πρόεδρος 
καθώς και πρόεδρος της επιστημονικής επι-
τροπής της Διεθνούς Ένωσης Στερεών Απο-
βλήτων (ISWA).
 Έχει εργαστεί σε τριάντα πέντε χώρες και 
έχει επισκεφθεί πάνω από εβδομήντα. Δί-
νει τακτικά διαλέξεις ως προσκεκλημένος 
ομιλητής ή συνεργάτης πανεπιστημίων για 
θέματα κυκλικής οικονομίας, κλιματικής αλ-
λαγής καθώς και για την εξέλιξη της 4ης Βιο-
μηχανικής Επανάστασης. Έχει συγγράψει, σε 
συνεργασία με τον Νορβηγό Άντερς Βόγκε 
Νίλσεν, το Industry 4.0 and Circular Econo-
my: Towards a Wasteless Future or a Wasteful 
Planet? (Wiley, 2020) και έχει συνεισφέρει σε 
αρκετές επιστημονικές δημοσιεύσεις. Δου-
λειές του μπορούν να βρεθούν στον ιστότοπο 
https://wastelessfuture.com.

Οι εφαρμογές της Τεχνητής Νοημοσύνης (Τ.Ν.) 
πλημμυρίζουν όλες τις εκφάνσεις της ζωής μας. 
Είναι άμεση ανάγκη να απομαγεύσουμε και να κα-

τανοήσουμε την Τ.Ν. ως οργανικό στοιχείο της σημερινής 
τεχνολογίας. 
Πώς σχετίζεται η ανθρώπινη νοημοσύνη με την τεχνητή 
και ποιος είναι ο ρόλος της γλώσσας; 
Τι ποιοτικά νέο φέρνει η Τ.Ν. στην οικονομία και στην 
τεχνολογία; Είναι άραγε το φάρμακο για τις ασθένειες 
του καπιταλισμού; 
Πώς αλλάζει η Τ.Ν. τη σχέση μεταξύ ανθρώπου και φύ-
σης; Μπορεί άραγε να σώσει τον κόσμο από την ορατή 
περιβαλλοντική κατάρρευση; 
Πώς η Τ.Ν. τροποποιεί τις ανθρώπινες σχέσεις σε προ-
σωπικό αλλά και σε κοινωνικοοικονομικό επίπεδο; 
Πώς διαμορφώνεται η σχέση μεταξύ ανθρώπου και μη-
χανών στην εποχή της 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης; 
Το βιβλίο αυτό είναι μια προσπάθεια να σκιαγραφηθεί 
η μεγάλη εικόνα για το πώς η Τ.Ν., ως τομή και ως συ-
νέχεια, αλλάζει τον κόσμο μας, στο ιστορικό πλαίσιο 
της περιβαλλοντικής κρίσης που απειλεί τα θεμέλια της 
ζωής όπως την ξέρουμε. 
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